



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times

2016年9月9日 星期五
农历丙申年八月初九

官方微博: e.weibo.com/kjrtimes
官方微信: kjrwwang 或科技金融网
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4540期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111

战略合作:浙江之信控股集团



近距离感受中国力量中国智慧

——G20杭州峰会采访札记

□本报特约记者 姜巽林

位于钱江南岸的G20杭州峰会新闻中心,9月1日正式开放,我和许多中外同行在这里整整驻守了一个星期,近距离感受了峰会的火热氛围,以及中国声音产生的巨大气场和回响。

中国方案 世界期待

对世界而言,这场备受期待的峰会,刷新了一项纪录,成为二十国集团历史上,发展中国家参与最多的一次峰会。这意味着,峰会成果将根植于“人类命运共同体”意识的深厚土壤,铭刻在世界历史的进程中。

对浙江而言,这场前所未有的峰会,是包罗万象的大课堂。对标国际范,重塑城市格局;加速现代化,提升国民素养;注入新内涵,升华浙江精神……

3日下午至5日傍晚,习近平主席在B20峰会开幕式上发表主旨演讲,主持G20峰会开幕式、第一至第五阶段会议及峰会闭幕式,在这一重要讲坛,阐述中国观点,提交中国方案。每当习主席的讲话内容传到新闻中心,总能激起中外记者的热情追捧。

世界经济面临诸多风险挑战之际,呼唤有勇气的弄潮儿。G20杭州峰会思想大潮的闸门开启,中国声音犹如风浪中的罗盘,指引世界经济航船从杭州再扬帆,驶向更加广阔的大海。



图为中外记者在新闻中心密切关注峰会进程。

创新之钥 活力之源

本次杭州峰会,中方把创新增长方式定为重要议题,推动制定《二十国集团创新增长蓝图》及创新行动计划等一系列成果文件,为杭州峰会打上了深深的“创新”烙印。

从互联网、电子商务到绿色金融、普惠金融,从智慧(SMART)创新到创新基金、分享经济……峰会上涌现的一把把“创新之钥”,引起全世界的高度关注。对此,扎根、生长于浙江这片创新热土的浙商们,有着自己深切的体会。

“浙江在创新,尤其在互联网、电子商务方面的创新,值得很多高科技企业学习。”联想集团董事长兼首席执行官杨元庆对记者说:浙江的创新能级在于网络。海康威视董事长陈宗年说:“目前浙江大力发展的信息经济、智慧城市建设等都

离不开科技创新。”万丰奥特控股集团董事局主席陈爱莲赞同道:“企业要加强科技创新,推进体制机制创新,加快企业的转型升级。”

信心之舟 扬帆远航

利益相互交融,命运休戚与共,梦想相联相通。杭州峰会,为构建人类命运共同体筑起交流之桥,作答时代命题。浙江,作为东道主之地,在这风云际会、思想激荡之中,更是倍增“钱江潮起”的信心。

B20与会浙商代表、温州德力西集团董事长胡成中激动地说:“习主席演讲中对中国、世界经济和全球治理的看法和主张,令人深受鼓舞。”

浙江中小企业众多,森马集团董事长邱光和在会上记录了满满当当一本中小企业“破难笔记”。他说:“中小企业问题如此受高端智慧关注,这让我们企业家对未来发展充满了信心。”

浙江省工商联主席、正泰集团董事长南存辉说:“我们每家企业对创新的追求不仅是企业自身发展的需要,也是将中国建设为创新型国家和世界科技强国的需要,更是中国与世界联动发展、携手共赢的需要。这次峰会是民营企业积极融入全球经济,寻找发展机遇的重大契机。我们将积极发挥主动性,为世界经济复苏贡献中国力量、中国智慧。”

潮起钱江,汹涌澎湃。G20杭州峰会虽已落幕,但中国力量中国智慧还将久久地影响世界……

环环相扣 丝丝入情

浙江科技系统接待组深得意大利代表团欣赏



意大利客人与接待组部分工作人员在杭州萧山国际机场。

举世瞩目的G20杭州峰会圆满落幕,在两天盛况空前的峰会背后,是无数默默奉献的工作人员。这期间,浙江省科技系统派出了以省科技厅副厅长成岳冲为组长的接待组,负责意大利代表团的接待工作。此前,浙江省科技厅和意大利不少大区都有着很好的科技合作基础,并在佛罗伦萨建有双方政府共建的中意纺织与新材料研发中心,中意双方多次进行科技合作与技术交流。

接待组成员大多是有着丰富外事接待经验的工作人员。“参与接待意大利政府代表团,让一直从事外事接待的我受益匪浅。”接待组成员、浙江省对外科技交流中心副主任张要武说。为了让意方行程丰富、安全,中方接待组人员做了很多预案。得知意大利总理伦齐有晨跑和骑车上班的习惯,保卫人员先规划了周密的路线,并做好每天清晨陪伴西湖晨跑的准备。

省科技厅国际科技合作处副处长陈勇负责接待了中国驻意大利大使李瑞宇,并接送他参加了中国国家主席习近平与意大利总理伦齐的会见。第一次来杭的李瑞宇大使充分肯定了杭州G20峰会的服务工作,也希望浙江与意大利的科技创新合作进一步深入开展。

两天峰会行程安排得很紧凑,双方工作人员都处在24小时工作状态,无法按时吃饭自然也是常态。有一位意方先遣来杭的工作人员连续几天都忙于工作而没能好好吃饭,当凌晨回到酒店时,中方接待组的工作人员已经为他准备好热腾腾的饭菜,这个细微的举动让他热泪盈眶,并一再对中方工作人员的职业素养表示欣赏。

伦齐总理抵达杭州后,即赴西湖国宾馆开展了双边会晤。会晤预计于当天中午11时结束,意大利新闻记者团原定下午13

时45分坐高铁赴上海进行采访,结果会晤时间大大超过预期。如果按照原定的安检程序,记者团很可能赶不上高铁,无法按时跟随伦齐总理的上海之行。中方接待组当即与相关部门沟通,请求杭州东站给予专门安检通道保障,协助记者票通过安检,终于在将规定时间将所有记者送进候车大厅。

在礼宾接待工作中,迎送是非常重要的内容。其中机场任务尤为繁琐,意大利的专机如何迎送,几十人的行李如何处理、出入关如何办理,这些都是中方接待组需要解决的工作,而且任何一个环节都不能出错。为此,接待组多次开会协调,甚至预演了可能发生的各种情况。9月3日,意方代表团到达杭州下榻的饭店后,意方行李官不慎将其代表团成员的一件行李遗忘在了专机上,而这件行李中,有代表团成员服用的非常重要的药物。经过与机场的沟通,中方工作人员第一时间将行李取回。9月5日下午,当伦齐总理还在国博参会的时候,中方工作人员已经将代表团的行李提前送抵行李送检通道,并在半小时内完成各项职责,并直至傍晚,将伦齐总理及代表团送上飞机。

G20杭州峰会对于服务在一线的科技系统接待组而言,是一场前所未有的体验。离开杭州前,伦齐总理告诉接待组,杭州之行给他留下了深刻的印象。峰会组织活动环环相扣,运行得如同钟表一样精确,让人觉得充实而高效。杭州是一座有着美丽景致、深厚浓郁的文化底蕴,同时又不乏科技创新和现代文明特质的城市。他不禁再一次说起马可·波罗的经典之句:Hangzhou, la città celeste più bella e più splendida del mondo。(天堂之城杭州是世界上最美丽、最绚烂的城市。)

葛晨

马云与多国领导人对话 向全球年轻人推介eWTP

本报讯 G20杭州峰会闭幕后,澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔并没有急着回国。9月6日一早,特恩布尔现身阿里巴巴西溪园区,与马云进行对话,并共同见证了阿里巴巴集团与澳大利亚贸易投资委员会签署战略合作协议。

该战略合作将为澳大利亚品牌提供贸易机会,通过阿里巴巴生态系统,利用数字内容营销工具等帮助澳品牌在海外加强品牌运营。目前澳大利亚已有1300多个品牌入驻天猫以及天猫国际,其中八成品牌为首次进入中国市场。

特恩布尔表示,阿里巴巴与其线上市场平台让中小企业能够通往全球最大的市场,而这样的机会以往只有拥有海量资源的巨型企业才能拥有。阿里巴巴这样自由、公平的平台让中小企业得以实现他们的梦想。特恩布尔赞扬说,阿里巴巴正是眼下这场信息与数字的变革中一个最重要的机构、一个最伟大的元素。特恩布尔强调,马云提出的eWTP(世界电子商务贸易平台)是为全球经济增长提供动力的机遇。

马云表示,目前全球有近20亿年轻人使用互联网,尤其是澳大利亚。我们应该给年轻人提供基础设施来支持他们在互联网上赚钱谋生。我们希望通过互联网帮助年轻人创造全球的工作机会。

马云称,自己相信互联网是让中小企业和年轻人跨越国界进行商业活动的唯一、也是最好的路径。

马云还对特恩布尔透露,澳大利亚对自己而言意义非凡,1985年笔友David Morley邀请自己前往澳洲,他尝试了7次申请签证,但一直没有放

弃,最终成行,此行彻底改变了自己对于世界的看法。

据悉,此次G20会议期间,除了到阿里巴巴西溪园区来交流寻求合作的印尼总统佐科、意大利总理伦齐、加拿大总理特鲁多、澳大利亚总理特恩布尔之外,马云还与阿根廷总统马克里、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、泰国总理巴育进行了对话,希望通过eWTP更好地帮助全球中小企业及年轻人。

本报记者 林洁



潮涌钱江创新创业首选之地

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科技园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519



湘湖科技园

园区理念:创新创业 创投

园区荣誉:“首届全球创客大会”上荣获成果展创新模式奖、浙江省青年创业协会副会长单位、首届全球创客大会创客100人、2015年度浙江互联网十大新锐人物。

产业定位:以新一代信息技术为主,中高端装备、先进装备制造为次,发展高新技术产业的科技型产业园区。

园区规模:项目总建筑面积达14万平方米,其中:一期总建筑面积约70000平方米;二期、三期建筑面积约70000平方米。占地面积:约100亩。计划引进和培育350家以上科技型企业。

园区位置:位于杭州萧山闻堰街道时代大道4887号,东邻湘湖三期,西依时代大道三江交汇处,南靠亚太路,与东方文化园隔路相望,北承杭州高新技术产业开发区(滨江区)。从湘湖科技园出发赴杭州市区、萧山区均在半小时车程,南面距杭州绕城高速出口处仅2Km,出行方便、便捷。

优惠政策:实行租金两免两减半优惠;创新奖励,纳税奖励,研发补助等萧山区科技优惠政策均可享受。

联系方式:沈雁 15957519900 0571-83828002
王文标 13967162188 0571-82381688

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

绿谷·杭州

——政府主导,30万方创智企业能量场

绿谷·杭州是“十三五”期间江干区政府重点打造的大型产业综合体,由钱塘智慧城管委会下设的杭州九鑫投资有限公司进行开发建设,面积约30万方,打造为杭州首个Office Park代表作品,规划有8幢写字楼、1幢酒店和下沉式广场商业。

作为由政府主导的钱塘智慧城重点产业承接平台,绿谷·杭州以“谷”为概念核心,打造东部最具代表性的研发创意中心和科技总部基地。来自区域、交通、政府资源等9大能量源,为企业发展构建起立体的能量矩阵。

“钱塘之星”创新创业大赛

火热进行中,复赛入围名单或最新大赛资讯,参赛者可登陆大赛官网(www.qiantangstar.com)以及关注“钱塘之星”微信公众号了解。

关注“钱塘之星”微信公众号